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Вступ 

     Інвестиції – це економічна категорія, яка, зазвичай, визначає стан 

економічного розвитку країни. Таким чином, розглянувши інвестиційні 

процеси в Україні,  зможемо визначити місце України серед економічно 

розвинутих країн: такими будуть країни, в яких активно відбуваються  

інвестиційні процеси. Тому дослідження факторів  впливу, а саме  процентної 

ставки,  на інвестиційні процеси є дуже актуальним.  

     Активізація процесів інвестування  покликана нівелювати проблеми та 

забезпечити  позитивні зрушення в національній економіці. Одним з заходів, 

що здатний забезпечити пожвавлення процесу вкладення є ефективна грошово-

кредитна політика (процентна ставка як один з основних її інструментів).[1] 

     Питання регулювання процентної ставки є досить складним і багатогранним. 

Аспекти данного питання у своїх роботах досліджували такі вітчизняні вчені як 

В. Стельмах, В. Єпіфанов, П. Лазур, Я. Лапчук, І. Шевчик та інші. Однак, на 

сьогоднішній день питання взаємозвязку монетарної політики Національного 

банку України та процесів на інвестиційному ринку залишається 

малодослідженим, тому існує потреба в подальшому вивченні даного 

причинно-наслідкового звязку,[11]. 

     Метою роботи є аналіз теоретичних та прикладних засад суті процентної 

ставки, її видів та можливості використання даного грошово-кредитного 

інструмента як основного фактору впливу на інвестиційний процес. 

     Завдання полягає в аналізі  процентної ставки та процесу її формування, в 

дослідженні питання прямого та опосередкованого впливу процентної політики 

держави на інвестиційний процес в країні, а також визначити основні напрямки 

та  перспективи розвитку інвестиційного процесу в Україні.  
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1. Поняття та суть процентної ставки, характеристика інвестицій. 

     Процентна ставка або ж відсоткова ставка- це вираження відсотку як 

економічної категорії.  Величина відсотку за кредитом зазвичай регулюється 

співвідношенням пропозиції позичкового капіталу та його попиту. Таким 

чином, норма відсотку знаходиться у певній залежності від норми прибутку: 

зазвичай максимумом для норми відсотка є норма прибутку. Однак на величину 

процентної ставки додатково впливає велика кількість різних за змістом 

факторів. 

     До таких факторів потрібно віднести: 

 Облікову ставку Національного банку України 

 Рівень інфляції 

 Прибуток від активних операцій банку 

 Витрати на формування позичкового капіталу 

 Забезпеченість кредиту 

 Розмір позики 

 Рівень попиту на кредити 

 Термін кредиту 

 Ставки конкуруючих банків 

 Взаємовідносини між суб`єктами кредитування[1] 

     Облікова ставка НБУ- це ставка рефінансування, що використовується при 

кредитуванні інших банків. Вони в свою чергу встановлюють процентну ставку 

за кредитами вищою ніж облікова ставка центрального банку. Однак 

комерційний банк може використовувати нижчу ставку, якщо має дешевші 

ресурси. Маємо також враховувати рівень інфляції, оскільки банківські 

установи несуть значні збитки, пов’язані із знеціненням грошової одиниці. Це 

явище може призвести до появи так званих «дешевих грошей», які в свою чергу 

створюють умови для дестабілізації економіки держави та зловживань і 

махінацій у сфері банківського бізнесу.[2] 

     Величина ставки та термін кредиту  функціонують у безпосередній 

залежності: чим коротшим є строк, тим нижчим буде відсоток нарахувань. По-

перше, це пояснюється тим, що,  довгострокові вклади коштів зазвичай мають 
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вищу віддачу; по-друге, при значному терміні  підвищується ризик появи втрат,  

спричинених знецінюванням коштів від інфляції та неповернення наданих 

кредитних коштів. 

     Витрати з формування позичкового капіталу складаються з депозитного 

відсотка та плати за кредит, отриманий в різних банківських установах. Чим 

дорожчими є ресурси для банку, тим норма процента є вищою.[2] 

     Розмір позички — звичайно процент за великими кредитах повинен бути 

нижчим, ніж за дрібнішими, оскільки витрати, пов'язані з кредитною послугою, 

не перебувають у безпосередній залежності від її величини, а абсолютний дохід 

банку за великими позичками вищий, ніж за дрібними. 

     Звичайно збільшення кредитного попиту веде за собою збільшення 

процентних ставок . Проте в умовах конкуренції між кредитними інститутами у 

боротьбі за розширення ринків дані установи не можуть зловживати цією 

тенденцією. Вони  не підвищують рівень процентних ставок при зростанні 

попиту на кредити, таким чином залучаючи більшу кількість клієнтів та 

отримуючи конкурентні переваги. 

     Ставки банків-конкурентів переважно  не мають великої різниці, однак в 

окремі періоди банк може проводити індивідуальну  політику стосовно 

процентної ставки. 

     Існують певні форми забезпечення повернення кредитних коштів, котрі 

мають відповідний рівень надійності. Кредитор має оцінити якість такої форми 

забезпечення та встановити згідно з даними відповідний рівень відсотку. Чим 

вищою є якість застави, тим нижчою може бути процентна ставка. 

     Якщо інвестиційні операції приносять відносно більший дохід (на одиницю 

вкладеного капіталу), то банку треба переглянути свою процентну політику в 

бік підвищення рівня процентних ставок. 

     Останнім серед факторів є взаємовідносини між кредитором та 

позичальником. Постійному клієнтові, з яким банк мав не раз справу і в процесі 

цих відносин у банку сформувалася довіра до клієнта, що має вкладення або 
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депозит за невисокою ставкою, установа може запропонувати знижки при 

встановленні величини позичкового відсотка.  

     У  розрахунках застосовуються такі види  ставок: 

- за принципом розрахунку розрізняють ставку нарощення  і дисконтну ставку; 

- залежно від бази для нарахування відсотків розрізняють прості відсотки 

(постійна база) і складні відсотки (змінна база); 

 - за сталістю значення процентної ставки протягом дії контракту — фіксовані і 

плаваючі (фіксується чи змінюється у часі база і розмір надбавки до неї — 

маржі). 

     Відомо різні методики нарахування відсотків при наданні коштів у борг у 

будь-якій формі, відповідно використовують також різні види ставок. 

     Відсотки розрізняють за базою їхнього нарахування. Застосовується 

постійна і послідовно змінювана база для розрахунку. В останньому випадку за 

базу приймається сума, отримана на попередньому етапі нарощення або 

дисконтування. 

     При постійній базі використовують прості відсотки, при змінній — складні 

процентні ставки. Простий відсоток розраховується за формулою: 

K = P×н×і, (1) 

де   K  – відсотки за весь термін позики; 

P — початкова сума позики; 

і — ставка нарахування (десятковий дріб); 

н — термін позики (в роках). 

     У тому випадку, коли відсотки не виплачуються відразу після нарахування, а 

додаються до основної суми, застосовуємо формулу складних відсотків, для 

нарахування яких база збільшується з кожною виплатою. 

     Процес додавання нарахованих відсотків до основної суми, яка є базою для 

їхнього нарахування, називається капіталізацією відсотків.  

    Формула для визначення нарощеної суми наприкінці певного року при умові, 

що відсотки нараховуються один раз на рік, має вигляд: 

 С = П (1+i)н, (2) 
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де  П — початковий розмір боргу; 

і -  ставка нарощення за складними відсотками; 

н — кількість років . 

     Відсотки за цей же період (н років) визначаються за формулою:  

K = С — П = П (1+i)н — П = П*((1+i)н-1)  .(3) 

     Величина у = (1+i)н  має назву множника нарощення за складними 

відсотками, а формула (2) є основною формулою нарахування складних 

відсотків. Таким чином відсотки за кожен наступний рік зростають. 

     Здійснюючи різні фінансові операції можна використати різні схеми 

нарахування процентів. Візьмемо номінальну ставку; по-перше, вона не 

відображає реальної ефективності, по-друге, її не можна використовувати для 

зіставлень. Щоб здійснити порівняльний аналіз ефективності різних угод 

використовується ефективна річна процентна ставка, що забезпечує перехід від 

П до С при заданих значеннях даних показників і одноразовому нарахуванні 

відсотків. 

     Отже, номінальна процентна ставка — це річна ставка складних відсотків, за 

якою вираховується величина ставки, яка використовується при кожному 

нарахуванні відсотків за певний період( півріччя, щоквартально, помісячно чи 

щоденно). 

     Ефективна ставка відсотків — це річна процентна ставка, яка є мірою 

дохідності конкретної фінансової операції. Можемо сказати, що вона 

демонструє яким чином нарахування простих відсотків дасть змогу досягнути 

такого ефекту як при використанні складних відсотків за однаковий період.  

     Інвестиції (анг.Investment.) - розміщення капіталу з метою отримання 

прибутку. Інвестиції є невід'ємною частиною сучасної економіки. Від кредитів 

інвестиції відрізняються ступенем ризику для інвестора (кредитора) - кредит і 

відсотки необхідно повертати в обумовлені терміни незалежно від 

прибутковості проекту, інвестиції (інвестований капітал) повертаються і 

приносять дохід тільки в прибуткових проектах. Якщо проект збитковий - 

інвестиції можуть бути втрачені повністю або частково. 
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     Згідно із Законом України «Про інвестиційну діяльність», «інвестиціями 

вважаються всі різновиди майнових цінностей та інтелектуальних, що вкладені 

в об’єкти підприємницької  діяльності. Відповідно до Закону України  «Про 

режим іноземного інвестування»,  «іноземні інвестиції – це ресурси, вкладені  

іноземними інвесторами в об’єкти інвестиційної діяльності згідно із чинним  

законодавством України з ціллю отримати прибуток або досягнути соціального 

ефекту».[7] 

     З позиції монетарної теорії грошей, кошти можна направити на споживання 

або заощадження. Просте заощадження вилучає кошти з обороту і створить 

передумови для криз. Інвестування ж залучає заощадження в обороті. Воно 

може відбуватися безпосередньо або побічно (розміщення тимчасово вільних 

коштів на депозит в банк, який вже сам інвестує).[16] 

Існують різні класифікації інвестицій: 

По об'єкту інвестування виділяють 

 Реальні інвестиції (пряма купівля реального капіталу в різних формах): 

1. в формі матеріальних активів (основних фондів, землі), оплата будівництва 

або реконструкції; 

2. патенти, ліцензії, права користування, авторські права, товарні знаки, ноу-

хау і т. д .; 

3. капітальний ремонт основних фондів; 

4. вкладення в людський капітал (виховання, освіта, наука); 

5. купівля вже сформованого бізнесу. 

 Фінансові інвестиції (непряма купівля капіталу через фінансові активи): 

1. цінні папери; 

2. венчурні інвестиції 

3. надані кредити; 

4. лізинг (для лізингодавця). 

По термінах вкладення: 

o короткострокові (до одного року); 

o середньострокові (1-3 роки); 

o довгострокові (понад 3-5 років). 
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За формою власності на інвестиційні ресурси: 

 приватні; 

 державні; 

 іноземні; 

 змішані. 

За основними цілями інвестування: 

 Прямі інвестиції. 

 Портфельні інвестиції. 

 Реальні інвестиції. 

 Нефінансові інвестиції. 

 Інтелектуальні інвестиції (пов'язані з навчанням фахівців, проведенням 

курсів і багатьом іншим).[11] 

За способом обліку коштів : 

1. чисті інвестиції - вся сума валових інвестицій за вирахуванням 

амортизаційних відрахувань. 

2. валові інвестиції - загальний обсяг вкладених коштів в нове будівництво, 

придбання засобів і предметів праці, приріст товарно-матеріальних запасів і 

інтелектуальних цінностей; 

Вважається, що для залучення інвестицій підприємство повинно: 

 Мати добре відпрацьований і перспективний план діяльності на 

майбутнє. Інвестори хочуть знати, що їх вклади принесуть надалі 

прибуток. 

 Мати гарну репутацію в суспільстві. Інвестуючи в тіньовий підприємство, 

інвестори ризикують залишитися без прибутку, тому вибирають тільки ті 

підприємства, які викликають довіру. 

 Вести відкриту, тобто прозору діяльність. 

     Багато що залежить від внутрішньої політики, що проводиться в тій країні, в 

якій знаходиться підприємство. Для вкладів інвестори вибирають найбільш 

стабільні країни.[16] 

     Однак на практиці ці умови необхідні для портфельних інвесторів. Інвестиції 

цілком можуть залучатися і без цих умов, але при впевненості інвестора в 
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дотриманні своїх прав на розпорядження капіталом і прибутком. Таку 

впевненість можуть гарантувати не тільки закони і прозорість обліку, а й 

особисті зв'язки, наприклад, в уряді або парламенті, отримання права 

безпосереднього контролю за ситуацією на підприємстві через контрольний 

пакет акцій і призначення підконтрольного директора або особисте 

безпосереднє керівництво. Істотним фактором залучення інвестицій є 

співвідношення прибутку і ризику. Частина інвесторів вибирають менший 

ризик, погоджуючись на меншу прибуток (і навпаки). Сировинним компаніям 

взагалі вибирати не доводиться: йдуть туди, де є ресурс.[14] 

 

 

 

2. Вплив процентної ставки на особливості інвестиційного процесу. 

 

     Процентні ставки часто називають вартістю грошей. Насправді, це ціна, яка  

сплачується, щоб "орендувати" гроші на певний період часу. Наприклад, коли 

відкривається ощадний рахунок або купується гарантований інвестиційний 

сертифікат (GIC), фінансова установа запозичує  гроші та сплачує  орендну 

плату за їх використання. Надалі вона надає в позику  гроші іншим та отримує 

прибуток, сплачуючи  більш високу орендну плату,[4]. 

    Чому процентні ставки мають такий впллив? Найважливішою причиною є 

інфляція. Коли інфляція висока (або очікується, що вона буде високою), 

кредитори знають, що вони врешті-решт залишаться з грошовими одиницями, 

які коштують набагато менше, ніж ті, які вони здавали в оренду. Тому вони 

наполягають на підвищенні відсоткової ставки, щоб компенсувати  втрату 

купівельної спроможності своїх грошей,[4]. 

     Але процентні ставки рухаються вгору або вниз, навіть якщо інфляційні 

очікування залишаються незмінними. Це тому, що економіки не залишається на 

місці і постійно розвивається, бізнес може знайти більше можливостей для 
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вигідного використання тих грошей, які вони запозичають у вас, і готові 

платити за нього вищу орендну плату,[11]. 

     Іншою потужною силою є центральний банк, який регулює та проводить 

національну монетарну політику та контролює банківські операції по всій 

країні. Коли він побоюється, що економіка розвивається настільки швидко, що 

може призвести до збільшення інфляції, центральний банк намагається 

«охолодити» ситуацію, підштовхуючи короткострокові процентні ставки 

настільки високо, що підприємства та приватні особи не мають змоги позичити 

велику кількість  грошей. На відміну від того, коли економіка стає договірною, 

центральний банк «підриває» ставки, щоб стимулювати позики та витрати, 

сподіваючись на стимулювання всієї економіки.[4] 

 

Рис.1 Взаємозвязок ставки та попиту на інвестиції,[14 ] 

     Зміни в процентних ставках можуть суттєво вплинути на різні види 

інвестицій. Деякі ціни на акції можуть знижуватися, оскільки компанії платять 

більше за кредити та сировину, що призводить до зниження прибутку. Зміни в 

процентних ставках також  мають  передбачуваний  вплив на щонайменше один 

інструмент, що залучає кошти: облігації. Зростання процентних ставок 

призводить до зниження цін на облігації, а їх падіння- підвищує.  

     Інвестиції зворотньо пов'язані з процентними ставками, які є вартістю позик 

та винагородою до кредитування. Інвестиції зворотньо пов'язані з процентними  

ставками за двома основними причинами: 
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     По-перше, якщо процентні ставки зростають, то збільшується вартість 

інвестицій(рис 2). Це означає, що збільшення процентних ставок збільшує 

прибуток від коштів, розміщених на процентному рахунку, або з надання 

позики, що зменшує привабливість інвестицій відносно кредитування. Отже, 

інвестиційні рішення можуть бути відкладені, доки процентні ставки не 

повернуться до нижчих рівнів.  

     По друге, якщо процентні ставки зростають, фірми можуть передбачити, що 

споживачі зменшать свої витрати, а користь від інвестування буде втрачена. 

Інвестування розширення вимагає, щоб споживачі принаймні підтримували 

свої поточні витрати. Тому прогнозоване падіння, ймовірно, перешкоджає 

фірмам інвестувати та змушує їх відкладати свої інвестиційні рішення.[4] 

Період % річних 

2017 
 

з 27.10 13.5 

з 26.05 12.5 

з 14.04 13 

2016 
 

з 28.10 14 

з 16.09 15 

з 29.07 15.5 

з 24.06 16.5 

з 27.05 18 

з 22.04 19 

2015 
 

з 25.09 22 

з 28.08 27 

з 04.03 30 

з 06.02 19.5 

2014 
 

з 13.11 14.0 

з 17.07 12.5 

з 15.04 9.5 

Таблиця 1. Облікова ставка НБУ[7] 

https://bank.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=57732380&cat_id=55838
https://bank.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=49122361&cat_id=55838
https://bank.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=46943692&cat_id=55838
https://bank.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=38551450&cat_id=55838
https://bank.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=36603752&cat_id=55838
https://bank.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=34437997&cat_id=55838
https://bank.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=32850656&cat_id=55838
https://bank.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=31627402&cat_id=55838
https://bank.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=30186186&cat_id=55838
https://bank.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=21928219&cat_id=55838
https://bank.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=20912345&cat_id=55838
https://bank.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=15111488&cat_id=80928
https://bank.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=14340375&cat_id=80928
https://bank.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=11932287&cat_id=80928
https://bank.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=8921664&cat_id=80928
https://bank.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=2540760&cat_id=80928
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     За даними Державної служби статистики, в Україні простежуються певні 

зрушення в  сфері інвестицій, спричинені коливаннями відсоткової ставки, які 

продемонстровані в таблиці 1. Оскільки величина прямих іноземних вкладень  

в економіку України (нерезидентський акціонерний капітал) становив на 

01.07.2017 на 1.657 млрд. дол. або ж на 4.4% більше відносно показника на 

початок року. Станом на 1 липня обсяг становив 38.982млрд. дол., а на початок 

періоду 37.325млрд. дол. Таким чином, впродовж піврічного періоду  в 

акціонерний капітал нерезидентів надійшло 711 млн дол. нових інвестицій, 

позитивна переоцінка складає 1.153млрд. дол., а відтік становив лише 207 млн. 

дол. Керуючись наданою інформацією, можна стверджувати, що 

капіталовкладення надходили з 75 держав світу. Основними інвесторами стали: 

Кіпр з обсягом вкладень в 287 млн дол. та Англія - 160 млн дол. Основна частка 

інвестицій була спрямована на промисловість - 265 млн дол., та на страхову та 

фінансову діяльність – 225млн. дол. Також відомо , що акціонерний капітал 

підприємств-резидентів в інших країнах зріс на 9.2 млн. дол. впродовж першого 

півріччя, до речі, ці дані вираховувалися без врахування тимчасово окупованих 

територій. Таким чином, можна стверджувати, що простежується позитивна 

тенденція в інвестиційному процесі, яка склалася сьогодні буде 

продовжуватись, що лише позитивно вплине на всі економічні та соціальні 

явища в Україні.[13] 
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Рис. 2 Прямі іноземні інвестиції [побудовано автором за даними УНІАН] 

     За повідомленнями УНІАНу,  іноземні інвестори у 2016 році вклали в 

українську економіку 4,406 млрд дол. США прямих інвестицій (акціонерного 

капіталу), що, на 17%, або на 642 млн. дол. більше від показника за 2015 рік, що 

становив 3,764 млрд дол. НБУ оцінив приплив іноземних інвестицій в 

економіку України в 2016 році в 3,4 млрд дол., зокрема, «живими» грошима, за 

оцінками регулятора, надійшли кошти на 1,1 млрд дол., оскільки левова частка 

інвестицій була конвертацію іноземними банками своїх кредитів перед 

материнськими структурами в капітал.[9] 

     Такі зміни в економічному житті України пояснюються змінами ставок НБУ 

та впливом їх на рівень інвестиційної привабливості країни. Інвестиційна 

привабливість- це сукупність екологічних, політичних, соціальних умов 

фунціонування економіки, що забезпечує стабільність діяльності інвесторів. 

Вона визначається індексом інвестиційної привабливості. 

     За результатами опитування компаній – членів ЄБА(Європейської Бізнес 

Асоціації), даний показник досяг в Україні найвищого  значення за останні 6 

років, становлячи 3,15 бала за п'ятибальною шкалою.  При цьому топ-

менеджмент опитаних компаній зазначив у числі позитивних факторів 

прискорення дерегуляції, відкритість державних даних і впровадження 

електронних сервісів, спрощення дозвільних процедур при будівництві, 

впровадження інституту приватних виконавців судових рішень та інше.[10] 

Водночас негативними факторами залишаються військові дії на сході країни, 

незадовільні темпи реформ (включаючи боротьбу з корупцією, земельну і 

судову реформи), а також високий рівень тіньової економіки. Як повідомляв 

УНІАН, у червні 2016 року індекс інвестиційної привабливості України від 

ЄБА становив 2,88 бала, а в грудні 2016 року - 2,85 бала.[9]  

     Індекс інвестиційної привабливості складається в Україні з 2008 року за 

версією Європейської  Бізнес  Асоціації. Найнижчі показники було зафіксовано 

в 2014-му і на початку 2015 року, що напряму було пов'язане з економічним 
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спадом, спричиненим  політичною нестабільністю та стартом активної бойової 

кампанії.                                                                                                    Таблиця 2. 

Індекс інвестиційної привабливості України  

 

 

Рік 

Квартал 

I II III IV 

2009 2.22 2.64 2.56 2.57 

2010 3.08 3.25 3.2 3.28 

2011 3.4 3.39 2.56 2.19 

2012 2.18 2.19 2.14 2.12 

2013 2.12 2.17 2.39 1.81 

2014 2.72 2.74 2.65 2.5 

2015 2.51 2.66 2.56 2.57 

2016 2.88 2.88 2.85 2.85 

2017 3.15 3.15 - - 

     [складено автором на основі даних ЄБА] 

Аналізуючи таблиці 1 та 2 можна зробити висновок, що ці показники є 

взаємопов’язаними, оскільки при зростанні ставки індекс інвестиційної 

привабливості знижувався, демонструючи подальше зниження рівня інвестицій, 

як це було в 2014 та 2015 роках. Таким чином, можна стверджувати, що 

відсоткова ставка має прямий вплив на інвестиційний процес. 
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3.Перспективи розвитку інвестиційного процесу в Україні. 

 

     Розгляд питання утворення позитивного інвестиційного клімату залишається 

одним із найбільш актуальних в економічній думці. Це пояснюється тим, що 

інвестиції становлять найглибшу основу діяльності в цілому та визначають  

таке явище як економічне зростання в країні. В сучасних умовах інвестиції 

стали передовим способом подолання кризових явищ та початку економічного 

зростання будь-якої держави, сприяючи створенню нових технологій, 

застосуванню передових ідей з управлінської діяльності і досвіду закордонних 

організацій, підвищенню  продуктивності праці  та рівня добробуту населення. 

     Таким чином розгляд питання стосовно стану інвестицій та їх перспектив в 

нашій державі  стає особливо актуальним, оскільки Україна зараз стає на шлях 

нового етапу економічного розвитку. [15] 

     Оскільки інвестиції є активністю високого ризику, загальні очікування щодо 

майбутнього впливатимуть на інвестиційну оцінку фірми та остаточне 

прийняття рішень. Будь-які вказівки на економічний спад, можливу зміну 

уряду, війну або зростання цін на нафту та інші сировинні товари можуть . 

     На думку експертів,  підтримка з боку держави рівня інвестиційних процесів 

є домінуючим та головним кроком до стабілізації темпів економічного 

зростання в Україні. Але стає зрозумілим, що за умов корумпованої держави з 

недобросовісною конкуренцією та антипатерналістськими настроями, які 

перевищують вже будь-які раніше відомі міжнародні показники, є лише один 

вихід: повна дерегуляція впливу держави на інвестиційну сферу. Активна 

участь влади в інвестиційних процесах дозволяє приймати більшість важливих 

рішень бюрократам, що навпаки повинно всіляко обмежуватися, враховуючи 

корупційні можливості і спокуси. 

     Представники влади лобіюють упровадження насамперед власних інтересів, 

ігноруючи будь-які інші дієві та перспективні ідеї і проекти. Тобто цінується не 

перспективність та позитивність від діяльності певного суб’єкта для 

української економіки, а його приналежність до тієї чи іншої політичної 
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команди. На сучасному етапі українську економіку можна охарактеризувати 

такими словами: ми живемо у борг, і що більше позик бере уряд, то глибшою 

стає боргова яма. Згідно з даними Держкомстату, Україна більше імпортує 

товарів, ніж експортує. При цьому власне виробництво «заморожене» і стоїть 

на місці. Однак для закупівлі іноземних товарів потрібні гроші. Якщо власних 

коштів бракує - можна позичити. Така ситуація точно не на руку жодному 

інвестору. Зокрема, як наслідок, в Україні існує велика частка тіньового 

сектора, низький рівень віддачі на вкладення. Важкий стан економіки нашої 

держави в поєднанні з неадекватним законодавством є основними причинами, 

які пояснюють той факт, що обсяги іноземних інвестицій у підприємства 

України залишаються низькими порівняно з іншими постсоціалістичними 

країнами Східної та Центральної Європи. Тому потрібно знищити всі 

непрацюючі методи розвитку інвестиційної сфери, що уражені корупцією або 

несуть у собі ознаки комуністичного режиму та командної економіки. 

Радикальне скасування непрацюючих контрольних функцій, спрощення 

адміністрування, запровадження прозорих і відкритих механізмів, знищення 

побутової корупції, розкриття підприємницького потенціалу – це перші кроки 

до виходу із занепаду інвестиційної сфери, який ми спостерігаємо сьогодні. 

     Аналізуючи наведені факти, можна стверджувати, що перспективи 

подальшого розвитку інвестиційного процесу в Україні існують, і вони є 

невигаданими. Оскільки, попри негативні моменти( повільність застосування 

реформ, корупція, військові дії), в цій країні простежується економічне 

зростання, ріст рівня привабливості для інвесторів. На думку експертів, Україна 

зможе досягнути успіху в цьому питанні, лише якщо буде рухатись шляхом 

вірних реформ, використовувати досвід інших країн, здійснювати все, що 

покращить рівень зацікавленості у вкладенні коштів в українську економіку 

іноземних інвесторів. [9] 
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Висновки 

     Застосування процентних ставок як засобу грошово-кредитної політики  дає 

змогу  реалізувати  заходи  тактичного  впливу  та  досягти бажаних  параметрів 

монетарної сфери. Для регулювання відсоткових ставок Національний банк 

встановлює їх величину за своїми операціями, які є важелями впливу на 

економіку, а також застосовуються як антиінфляційні заходи. До яких 

відноситься облікова ставка, рефінансування та ставка з розміщення депозитів. 

Операція з рефінасування в сучасних економіках вважається найбільш 

приорітетними, однак в Україні використовуються в обмеженому обсязі, що 

спричинено низьким обсягом кредитування та розміром ресурсів. 

Проблему ефективності  регулювання   процентних ставок можливо розглядати 

лишекомплексно,  що обумовлено їх   залежністю від системи чинників. В украї

нській економіцінемає однозначної відповіді на ефективність застосування полі

тики низьких або високихпроцентних  ставок.[6]  Низькі  процентні  ставки вва

жаються ефективнішими для стимулювання інвестицій та кредитування 

пріоритетних галузей економіки. Проте низькі процентні ставки обмежують 

накопичення ресурсів у кредитних закладів, що гальмує зростання інвестицій і 

не забезпечує достатньої ефективності. НБУ не володіє можливостями впливу 

на довготермінові відсоткові ставки, які здебільшого залежать від чинників у 

реальному секторі економіки та рівня інфляції. Окрім цього, проблеми 

ефективності регулювання процентних ставок залежать від рівня інфляції в 

національній економіці. [3]  

     Державне регулювання процентних ставок знаходиться в прямій залежності 

від методів та інструментів кредитної політики, ефективне та комплексне 

використання яких дає змогу забезпечити стабілізацію в державі, що 

забезпечить економічне зростання. 
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